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! elmaradt. Elhalasztotta maga a főispán. Az
oka ez elhalasztásnak, hogy Nógrádmegye j ben szünete! a munka, csak 

I törvényhatóságának bizottsági tagjai között

a
Temesvár, dec. 22.

A király nem fogadta el 
kormány lemondását. Hogy a 
mus szempontjából mit jeleni ez az elhatáro­
zás, azt mindazok után, ami ezzel az országgal 
hónapok óta történik, felesleges részletezni. A 
helyzet világos ; az országgyűlés mindkét 
Háza tiltakozott a kormányzás mostani for­
mája ellen, de a király azt feleli erre, hogy a 
felelős m. kir. minisztériumra nézve az egész 
országgyűlés egyértelmű tiltakozása semmit 
se jelent. Azért kötelesek kormányon maradni 
— legfelsőbb parancsra. De hát újság ez? 
Vájjon eddig parlamenti (kormányzás volt-e a 
Fejérváry-kabinet sáfárkodása ?

Kossuth újévi nyilatkozata.
Kossuth Ferenc szombaton ismét la­

kására költözik és ott fogadja pártját is új­
évi üdvözlésre. A baloldal köreiben mozgalom 
indult meg, hogy Kossuth Ferenc-et ezúttal 
nemcsak a függetlenségi part, hanem az egész 
koalíció testületileg üdvözölje. Ilyen módon 
Kossuth Ferenc nek alkalmat akarnak adni, 
hogy ne csak mint az egész baloldal elnöke 
tegyen nyilatkozatot az ujesztendö első nap­
ján. Az ilyen a parlamenti majoritás nevében 
elhangzott nyilatkozat teljes sulylyal esik a 
politika mérlegébe és irányt szab a koalíció 
további egyöntetű küzdelmének.

Vörös—Feilitzsoh Becsben.
Vörös László és F e i ! i t z s c h Artur 

báró miniszterek a kereskedelmi szerződések 
dolgában ma Bécsbe utaznak.

Bare nem installál.
A r a n y o s-M a r ó t h, dec. 21. Barsvár- 

megye ma tartotta közgyűlését Simonyi Béla 
alispán elnöklete alatt. Nosztolányi Aurél, a 
volt megyei szabadelvüpárti elnök indítványára 
kimondották, hogy a kinevezendő főispánt 
törvényesnek el nem ismerik, esküt nem vesz­
nek ki tőle. Eltiltották az alispánt installáló 
közgyűlés egybehivásától és elhatározták azt 
is, hogy a közgyűlésen senki sem jelenik meg 
a bizottság tagjai közül. A tisztviselőket el­
tiltják a kinevezendő megyefönök rendeletéi­
nek teljesítésétől és ezekről a határozatokról 
minden bizottsági tagot értesítenek. Csongor 
János nagybirtokos indítványára a föispani 
helyiségeket bezárják és lepecsételik. A bú­
torokat, kályhákat eltávolítják, az ablakokat 
leszedik. Haizl plébános indítványa alapján 
felhívják a közönséget, hogy a kinevezendő 
megyefönöknek ételt, italt, lakást, kocsit ne 
adjanak.

Léva város a fogyasztási adó befizetését 
megtagadta. Az erre vonatkozó belügyminiszteri 
rendelet végrehajtását a megye közgyűlése 
megtagadta.

Az összes indítványokat egyhangúlag fo­
gadták el.

A nógrádmegye! főispán kudarca.
Balassagyarmat, december 21. 

Nógrádmegye megüresedett főispán! székébe 
tegnap délelőtt akarta installálni magát 
Berchthold Arthur gróf kinevezett főis­
pán. Berchthold gróf minden intézkedést meg­
tett arra nézve, hogy beiktatását semmi meg 
ne akadályozhassa és mégis — az i nstalláció

valamint a megyei tisztikarban nem akadt
Feiérvárv- • egvet,en ember> aki asszisztált volna az eskü- 

J ‘ / i tételnél. A városban óriási lelkesedést keltett 
parlamentariz-j a beiktatás csúfos kudarca, a házakra nem­

zeti lobogókat tűztek ki, egész Balassagyar­
mat örömmámorban úszik.

Frank Boriska férje.
Károlyi György gróf Bécsböl táviratot 

intézett Podmaniczky Frigyes báróhoz, 
amelyben bejelentette, hogy a szabadelvüpárt 
tegnapelöttí határozata miatt kilép a szabadelvű 
pártból.

A kassai pörök.
Kassáról jelentik : Az igazságügyi 

kormány úgy látszik közvetlen akar beavat­
kozni a kassai kir. törvényszék előtt fekvő po- 

í litikai pörökre. Ugyanis Rakovszky alis- 
j pán bünperének összes aktáit, melyek az 
I ügyész felebbezése folytán jelenleg a kir. tör­
vényszéknél, mint másodfokú bíróságnál fe­
küdtek, az igazsáügyminiszter egy rendelete 
folytán az igazságügyminiszterhez fölterjesz­
tették. Úgyszintén Pongrácz gróf főispán ellen 
a vármegye részéröl indított bünperének ak­
táit. Két nappal ezelőtt a királyi ügyész, 
R á c z Ernő dr. vizsgaióbirótói PongTacz 
ügyére vonatkozó aktáit elkérte. A vizsgáló­
bíró az akták kiadását megtagadta az ügyész­
nek. Az ügyész a törvényszék vádtanácsához 
fölebbezett, mely utóbbi az akták kiadását 
most elrendelte. A királyi ügyész az aktákat 
rögtön fölterjesztette az igazságügyi miniszter­
hez. Kassai jogászok körébon azt beszélik, 
hogy az akták fölterjesztése az okból történt, 
mert az igazsági ügyvivő Rakovszky pőrének 
tárgyalására egy más bíróságot akar delegálni : 
a Pongrácz elleni bünpört pedig a király jo­
gánál fogva fogja beszüntetni.

Általános sztrájk Oroszországban.
T emesvár, dec. 22.

Valamennyire csillapodott már a forron­
gás az orosz birodalomban és a balti tarto­
mányokban, a katonai lázadást is sikerült itt- 
ott elfojtani s ekkor a forradalmi szervezet az 
utolsó fegyverhez nyúlt, hogy megsemmisítse 
a mostani államrendet, autokráciástul és kor­
mányostul: proklamálta az általáno sztrájkot 
Az újkori hadviselésnek ez a Ieggyilkosabb 
fegyvere ; ki lehet vele erőszakolni a világon 
mindent. Alig 24 órája, hogy az orosz fő­
városban és Moszkvában kihirdették az álta­
lános sztrájkot és máris megbénult minden 
élet a két metropolisban.

A kormány abban bizakodik, hogy az ál­
talános sztrájk nem fog sikerülni, mert a 
munkástömegeket kimerítették az eddigi rész­
leges sztrájkok, de már az eddigi eredmények 
is megdöbbenthették. Az általános sztrájkkal 
egyidejűleg a forradalmi szervezetek ország­
szerte organizálják a fegyveres felkelést és az 
agitáció a kaszárnyákban sohasem volt na­
gyobb és elkeseredettebb, mint éppen most.

A mai eseményekről itt következnek táv­
irataink :

Berlin, dec. 21. A moszkvai központi j 
munkácstanács proklamálta az általános

sztrájkot. Minden gyárban és iparos műhely­
ben szünete! a munka, csak a vízvezeték- 
telepen nem, a villamos vonatok ma reggel 
óta nem közelednek, de a boltok még nyitva 
vannak. A pétervári kórházakban az alkal- 

! mázolták sztrájkba léptek és a betegek ápolás 
! nélkül maradtak.

Moszkvából jelentik félhivatalosan: 
Az általános sztrájk következtében az egész 
társadalmi élet megakadt. A villamos városi 
vasút beszüntette üzemét. A községtanács és 
a zemsztvó magasabb hivatalnokai ugyancsak 
abbahagyták szerdán a munkát. Több na­
gyobb gyárban az üzem szünetel. Ötvenezer 
munkás sztrájkol.

Miután a nyomdákban szünetel a munka., 
a lapok sem jelennek meg.

Holnap a legtöbb iskolát is bezárják s a 
; diákokat hazaküldik a karácsonyi szünetre, 
j Az összes pálinkamérések zárva vannak.

A mérnökök egyesülete csatlakozott a 
sztrájkoz és a post- és távirótisztviselök kon­
gresszusa is elhatározta, hogy kimondja az 
általános sztrájkot.

A banktisztviselők valószínűleg holnap 
szüntetik be a működésüket.

Miután a központi villamos állomások 
nem működnek, a város világítás nélkül áll. 
Színházak és kiubbok zárva vannak. A posta- 
hivatalokban este világítás híján be kellett 
szüntetni a munkát.

Sok üzletet délben zártak be, sokat pe­
dig este kellett bezárni, minthogy a villamos 
világítás nem működött.

Az éjjel több munkásvezetöt és munkás­
kiküldöttet letartóztattak. A sztrájkolók gyű­
lését a kozákok szétkergették.

A Ruskoje Slova nyomdászai a lap ki­
adóját és a szerkesztőség tagjait letartóztat­
ták és a lap nyomdájában a munkásküldött- 
ségi tanács újságának első számát nyomták 
ki, amelyben felhívást intéznek a néphez, 
hogy szervezzék a felkelő forradalmat.

A Bobri cimü újságot, mely forradalmi 
felhívást tartalmaz, konfiskálták.

P é t e r v á r, dec. 21 A Nikolaj-vasut hi­
vatalnokainak sztrájk-bizottsága elhatározta, 
hogy ma déltől fogva a sztrájkot proklamálja! 
Moszkvából jelentik, hogy az ottani vasutak 
alkalmazottai tegnap délben sztrájkba léptek. 
Az összes sztrájkolók ellátták magukat fegy­
verekkel. A fökormánvzó a városba a megerő­
sített védelmi állapotot hirdette ki.

A pétervári munkástanács proklamációt 
intézett az összes munkásokhoz, melyben töb­
bek között igy nyilatkozott :

A kormány az utolsó faktorokat, a had­
sereggel és a pénzügyeket beleveti ebbe a 
a harcba. A kocka eldőlt. Witte kormánya 
folytatja kétszínű játékát. Az újságok elkob­
zása és embereink letartóztatás világosan mu­
tatja, hogy mit akar a kormány. Witte reak­
ciója időnek előtte idézte föl a harcot s az 
ártatlanok vére az ö fejére fog szállni az álta­
lános sztrájkot és az utolsó vércseppig való 
harcot hirdetjük.

Péter vár, december 21. A közvágó­
hídon tegnap délben kimondták a sztrájkot. 
Pétervár lakossága néhány nap múlva nem 
fog húst kaphatni._______
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NAPIHIREK.
Az érettségi nj rendje.

T emesvár, dec. 22.
Lukács György ügyvivő a minap le­

iratot intézet Szabadka város közönségéhez 
az emlékezetes szomorú tanügyi botrány elin­
tézéséről. Ebben a leiratban, amely Platz 
Bonifácot teljesen rehabilitálja, az ügyvivő 
arról értesíti a város közönségét, hogy intéz­
kedett az eddigi érettségi 
megváltoztatása érdekében. Az ügyvezető ki­
jelentette : maga is abszurd dolognak tartja 
azt, hog ha például egy tantárgyból — a ma­
gyar, vagy latin nyelyböl 
diák az írásbeli érettségin, annak már csak 
egy esztendő múlva lehet újból vizsgára jelent­
kezni.

A rehabilitáló leiratnak erre vonatkozó 
része következőképen hangzik:

»Hogy azonban a mostanihoz hasonló 
fölötte sajnálatos eset előfordulásának jövőre 
eleje vétessék, mind a főigazgatót, mind a ta­
nári kart megfelelő részletes utasításokkal lát­
tam el, egyebek közt nyomatékosan figyelmez­
tetve a főigazgatót arra, hogy az érettségi vizs­
gálatra álló tanulókat igyekezzék midenkor 
általános szellemi fejlettségük szerint is meg­
ítélni, — a tanári kart pedig arra, hogy a 
tanulókat gimnáziumi tanfolyamon át 
kellő szigorúsággal osztályozza. Egyébként 
pedig a »Vizsgálati Utasitás«-nak fönt idézett 
17. és 18. §-ait, vagyis az egyetlen írás­
beli dolgozat alapján egy évre való vissza­
vetést magam is túlságos

— Áthelyezés. A m. kir. igazságügymi­
niszter Kerekes Zoltán fehértemplomi kir. 
törvényszéki albirót az oravicabányai kir. já­
rásbírósághoz, mint végleges székhelyére ren­
delte ki.

— Szabad Lyceum. Ma délután lesz a 
föreáliskola dísztermében a Lyceum ez évi 
utolsó előadása, mely egyszersmind befejezi 
a 19. század magyar irodamáról szóló cyklust. 
Felolvasó Réday János tanár, ki »Drámairo­
dalmunk s annak viszonya a társadalmi élet­
hez« cim alatt tart a megértekezését. Felhívjuk 
rá a közönség figyelmét.

— A Temesvár-Józsefvárosi »Veréb»-
ll C7I0H •?«*C»»0*5n' fnlwA óui rí/V'ftm/’rt»* LA *2 1 Am
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vizsga - rendjenek a józséfvárosi »Arany oroszlán« szálloda összes 
termeiben tánccal egybekötött zártkörű Szyl- 
vester-estélyt rendez. A mulatság kezdete este 
8 és fél órakor. Szeu.élyjegy 1 kor. 20 fill., 

elégtelent kap a csaiádJeSy 3 kor. Tekintettel arra, hogy az 
asztaltársaság bevételeit jótékonycélra fordítja, 
felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak.

— Végső ítélet a szabadkai tanügyi 
esetben. A szegedi büntető törvényszék fölebb- 
viteli tanácsa tegnap foglalkozott azzal az ér­
dekes hátterű becsületsértési pörrel, amelyet 
Platz Bonifác dr. szegedi tankerületi fő­
igazgató indított R e i s n e r Lajos dr. szabad­
kai ügyvéd ellen a szegedi büntető járásbíró­
ságnál. Emlékezetes még, hogy ez év június 
hónapban K o s z t i c s Miklós, s szabadkai 
gimnázium nyolcadik osztályú tanulója öngyil­
kosságot követett el, mert latin nyelvből meg­
buktatták és igy egy évre visszavetették. A 
szabadkaiak és általában a közvélemény Platz 
Bonifácnak tulajdonította a fiú megbuktatását 
és igy öt okolták a katasztrófáért. Reiser La­
jos dr. szabadkai ügyvéd a szomorú esetből 
kifolyólag sértő levelet irt a főigazgatónak, 
aki emiatt följelentette a szegedi büntető járás­
bíróságnál. Az ügyvédet a bíróság 500 koro­
nára ítélte és az eljárási költségek megfizeté­

skor,mk tanom ; sé,re köteiezte- Az ité,et ellen fölebbezést ad- 
’’ 1 ’ tok be. A törvényszék helybenhagyta az elsö-

— A kamarai titkárválasztás Szegeden. 
A szegedi kereskedelmi és iparkamara már 
meghirdette a titkári állás újra betöltésére 
vonatkozó pályázatot. A pályázati kérvénye­
ket e hó 23-ig kell benyújtani. A választást, 
értesülésünk szerint, e hó 27-én, délután 2 
órakor tartandó teljesen teljes ülésében ejti 
meg a kamara. Úgy hírlik, hogy Perjéssy 
László felső kereskedelmi igazgatón kivül, aki 
már egy ízben meg lett I ' í i ■: i \; cirel 
is többen pályáznak az előkelő állásra.

— Elitéit polgármester. Még a nyár ele­
jén volt, amikor a gyulai pénzügy igazgatóság
mPl 14 rA ríHP?f Q 7 4 m vP vnc4o- tnhh (Sűrű 1 /í onr,^...  • -   * - » w »V.JX-T») IWL/W x. f I V V lOO/ifl"

menő visszaéléseket és szabálytalanságokat 
fedezett föl Gyula város pénzkezelésében. A 
törvényhatóság alapos indokok alapján fegyelmi 
eljárást indított Dutkay Béla polgármester, 
A 1 c s e r Antal ellenőr, D i ó s s y József 
számvevő és Frankó Döme pénztárnok 
ellen. A fegyelmi választmány tegnap ítélkezett 
F á b r y Sándor dr. alispán elnöklete alatt. 
Dutkay Béla polgármestert az enyhítő körül­
mények figyelembevételével állásában való 
meghagyás mellett 500 korona pénzbírságra és 
5700 korona okozott kárösszeg megtérítésére. 
Dióssy József számvevőt 50 korona pénzbün­
tetésre és Aicser Antalt, valamint Frankó 
Dömét dorgálásra Ítélte.

tottam«.

miért is az ezen szakaszok megfelelő módo-í bírósági ítéletet, amit a felék tudomásul vettek.
sitására szo.gáló intézkedést már mész is indi-[ . , ... „s mm I A temesvári izr. nöegyletek a farsang

folyamán rendezendő jótékonycélu hangver- 
I senytikhoz az előkészületeket már csaknem 
bevégezték és annak előkelő színvonalú 

...... , j programmjáról a szombaton f. hó 23-án este
A király karácsonya. A király Becs- <6 órakor a temesvári Lloydtársulat gyűlés­

ből Wallseebe utazott, hogy Ferenc Szalvátor i termében (belváros, Kossák-féle ház), tartandó 
főherceg, Maria Valéria főhercegnő és gyér- j közös gyűlésen — melyhez az úri rendezö- 
mekeik körében töltse el a karácsonyi ünne-1 bizottságnak tagjai is meghivattak — fog az 
pékét. E hó 26-án, kedden este érkezik vissza elnökség részéröl jelentés tétetni. A részletek 
az uralkodó Bécsbe. | egyelőre nem adatnak közzé, de az már meg­

állapítható, hogy a nöegyleteknek hangversenye 
ismét igazolni fogja azon nagy várakozásokat

— A Délmagyarországi Természettudo­
mányi Társulat és a kebelében fenálló Orvos- 
győgy-szerészi szakosztály B re uer Ármin dr. 
Temesvármegye tiszti főorvosának elnöklete 
alatt tegnap d. u. 6 órakor a múzeumi képtárhe­
lyiségben együttes választmányi ülést tartott, 
melyen Szigeti Henrik dr. kir. törvényszéki 
orvos olvasott fel Az emberi test természe­
tes arzéntartalmáról és a vegyelemzés érté­
kéről arzénmérgezésnél cim a. és Lengyel 
Géza dr. budapesti egyetemi asszistensnek A 
Cárku, délmagyarországi havas nyári flórájá­
ról irt értekezését ismertette Tőkés Lajos 
társulati főtitkár. 1 öbb folyó ügy elintézése

melyeket városunknak müértö közönsége 
ahhoz fűzni már szokva van. A hangverseny 
1906 évi január 20-án fog a koronaherceg- 
szálloda nagytermében megtartatni és ezúttal 
is táncvigalommal lesz egybekötve.

Tilalom a »szabott árak« ellen. A szegedi 
rendörbiróságnál érdekes panaszt tettek a mai 
napon. Azt panaszolták, hogy sok kereskedő 
kiírja az üzletében a »szabott ár« figyelmez­
tetést, de nem tartja be az ígéretét, mert ol­
csóbban is odaadja, mint amennyire először 
tartja, vagyis megengedi az alkut is. A rendör- 
biróságnak az a nézete, hogy ez iparkihágás 
és ennek alapján értesítette a kereskedőket 
hogy olyan konkrét esetben, amikor nemután elhatározta a választmány, hogy január- tartják £ a »szabott föEéí me"

ban a muvplt Isnrnncúcr c-^a^a^^ un-u... hi.-j. j iciciei, megban a müveit közönség számára 
anatómiai szempontból nyilvános népszerű 
előadást fog tartani Az emberről. Az előadás 
megtartását, szemléltető képek vetítésével, 
Szigeti Henrik dr. vállalta magára.
_ J ~ Karácsony a gyárvárosi zárdában.
Szép, numanus aktus keretében folyt le teg­
nap délután a gyárvárosi zárdában a szokásos 
karácsonyi ünnepség. Délután négy órakor 
vette kezdetét, melynek folyamán 26 szegény 
iskolásgyermekek láttak el téli ruhával és 
kuionfele játékszerekkel. Ferdinanda Mária 
onokno szép szavakban köszönte meg a nemes 

adakozók jószívűségét. Az ünnepségen jelen 
volt P a t z n e r István plébános a zárda igaz­
gatója is, valamint nagyszámú közönség.

általános bünteti őket.
— Mikor finánc a finánc ? Ezzel a fogas­

kérdéssel foglalkozott ma a magyar királyi 
Kúria. Az adott rá (okot, hogy a lőcsei tör- 
vényszék hatóság elleni erőszak miatt egy 
hónapi fogházra Ítélte Littauer Simon krom- 
pachi korcsmárost, mert Hanusz István pénz­
ügyőrt tavaly, mikor az polgári ruhában jelent 
meg nála s egy skatulya szivart akart elko­
bozni, tettleg bántalmazott és végül kidobott. 
A kassai tábla ezt az ítéletet megsemmisítette 
s vádlottat könnyű testi sértés miatt 14 napi- 
fogházra Ítélte, kimondván azt, hogy a pénz­
ügyőr, aki mint vendég időzött a korcsmában 
nem tekinthető hatósági közegnek. A Kúria 
ma dr. Újlaki József védő előterjesztése után 
a benyújtott semmiségi panaszt elutasította.

— Postások karácsonyi ajándéka. V ö- 
r ö s László kereskedelemügyi miniszter a 10. 
9. fizetési osztályba tartozó posta- és távirda- 
tisztviselüknek karácsonyi ajándékul kiutalvá­
nyozta azt az összeget, mely az ország összes 
posta és táviró hivatalai 1905. évbeli takaré­
kossága következtében fönmaradt. A kineve­
zőién gyakornokok is nagyobb pénzbeli kár­
pótlást kapnak. A kifizetés már a legközelebbi 
napokban, még a karácsonyi ünnepek előtt 
megtörténik. A kiutalványozott összeg össze­
sen ötvenezer korona, amelyet az összes fo­
galmazói, államszámviteli és kezelői személy­
zet beleértve a kezelőnőket is — egyforma 
arányban kapja meg. Január elsejétől kezdve 
Vörös László e jutáié ' intézményt akép akarja 
módosítani, hogy az eddigi karácsonyi jutalé­
kot havi elöleges részletekben a rendes fize­
téshez csatoltatja. A fogalmazói személyzet 
törzsfizetésének húsz százalékát, az állam- 
számvivöi személezet tizennyolc százalékot és 
a kezelő személyzet a törzsfizetés tizenöt szá­
zalékát kapja.

— Szegény ember szerencséje. Szegény 
toprongyos zsidó-ember jelent meg a bécsi 
Rothschildok palotájában s bebocsáttatást kért 
a báróhoz. A zsidónak szerencséje volt. A mil­
liók ura elé járhatott, akinek előadta keserves 
panaszát:

Hataimas báró ur! Nagy nyomorban 
sinylödöm. Mentsen meg! Nem kérek alamizs­
nát, csak vegye meg a sorsjegyemet öt 
forintért.

A könyörületes pénzkirály folyósittatta a 
kért összeget és a sorsjegyet letétbe helyez­
tette.

A sorsjegye megütötte a főnyereményt. 
Rothschild megbízást adott a titkárjának, 
hogy kutassa föl a zsidót, aki igy újra bejut­
hatott a báró dolgozószobájába.

Na tudja-e, hogy a sorsjegyét kihúz­
tak ; — e szavakkal fogadta a báró.

Persze, hogy tudom, — felelte alá­
zatos mosoly kíséretében a meghívott ember,

7~ Éh magát kárpótlásban akarom része­
sítem. Vagy adok egyszersmindenkorra tízezer 
forintot, vagy pedig életfogytiglan 100 forint 
havi járadékot. Válaszszon !

— A 10.000 forintot választom.
~ Hogy-hogy ? Hiszen maga zsidó em- 

. ,er’ ,tudja, hogy a 100 forintos havi 
Járadék nagyobb tökének felel meg.

Az igaz, de amilyen szerencséje a 
báró urnák van, én jövő évre meghalok.

, * Tegyen kísérletet és ön *1-
landóan ott fog mosatni Stein Má- 
lyas „Elafi délmagyarországi gőz- 
m osó - intézeté“ - ben, Temesvár- 
Gyárváros.
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— Karácsonyi szokás Szibériában A
konyörületességnek valóban megható megnyi­
latkozásai az, amely Szibériában van szokás­
ban minden évben karácsony előestéjén. Min­
in 1̂/ ,akl csak rneSteheti egy nagy asztalt 
amt tel a szobájában közel az ablakhoz, hogy 
az asztalon meggyujtott lámpa messze kivilá­
gíthasson a sötét, fagyos éjszakába. Az asztal 
fehér térítővel van letakarva s meg van rakva 
étellel-itallal. A család másik asztalnál foglal 
helyet s ott ünnepli a szent estét, mert az 
ablak melletti asztalhoz másokat várnak. 
Egyszer csak meg is nyílik az ajtó, félve 
húzódozva lép be rajta egy alak, aki odamegy 
az asztalhoz, eszik, iszik s azután hálás pillan­
tást vetve a család felé, olyan némán, szót­
lanul távozik, mint ahogy érkezett. Ezek azok 
a szerencsétlenek, akiket nem szabad észre-, 
venni, akiknek nem szabad a nevét kérdezni 1 
a nehéz szibériai rabság menekültjei, akik I 
lerázva kezükről a súlyos rabláncot, mennek 
a bizonytalanba, sokszor a még nehezebb 
sorsba;

* Hazai gyártmány! A legfinomabb 
kivitelű és minőségű keztyü különlegessé- j 
geket készít mérték után Hinterseer 
Ulrik keziyügyára, Temesvár.

*A legszebb és legolcsóbb
,n,DA??V®Íványokat szállitJ'a CSENDES 
LIHOr könyvnyomda és könyvkötészet Te-
mesvár-Belváros, Zápolya-utca 5.

* Szöllömosókat, sótantókat,
citpom-sajiolókai ajánl BARUCH Üveg- 
udvar Temesvár. 59

* Diszlevélpapir, Fénykép és Levelezőlap- 
Album, író- és festő-készletek, valamint képes

onyvek és ifjúsági iratokból legnagyobb rak­
tár és legolcsóbb bevásárlási forrás Corvina 
Diszmükereskedés Temesvár, Jenöherceg-tér.

* újságolvasó közönség fi­
gyelmébe! A világ összes lapjaira elvállal 
— a rendes előfizetési dij mellett — előve­
zetéseket és valamennyi lap egyes számiai 
kaphatók Kunstädter hírlap elárusitási 
irodájában, I emesvár, Jenöherceg-utca.

k',zene",“vek» Papirés írószerek, 
Gyárvaros, Fő utca 26. sz. Weisz Zsin- 
mondne, könyv és papirkereskedés.

Déli Újság.

Legújabb. Csakis újdonságok
IIői rirhákban és szőrmeárnkban

tetemesen leszállított árak mellett.

cTColzer
A hercegprímás a politikai béke 

mellett.
Budapest, dec. 22. (Saját tudósí­

tónk telefonjelentése). Vaszary Kolos 
hercegprímás december hó 24-én 
pásztorleveiet fog intézni a magyar 
.»uwvuuuüUMiuó a puiuiKat DeKeerde-; 
kében. A pásztorlevél szövege elé 
nagy érdeklődéssel tekintenek a po­
litikai körökben.

Változások a kabinetben.

Budapest, dec. 22. (Saját tudó-: 
s’tónk telefonjelentése.) A kormány, 
tagjai között nagy egyenetlenség ural-1 
kodik. Lukács György közoktatás-
ügyi ügyvivő feltétlenül kilép a ____ ___
kabinetből. Helyébe legközelebb ui NT $2 IT WF Ä TW ItiT 
ember lesz kinevezve

, cs- és kir. udvari szállító
TEMES VÁR-BELVÁROS, Rezső-utca 7, sz.
___ a »Koronaherceg« szállóval szemben

==== Városi és megyei távbeszélő 616. sz. — -
Sajá! mérték-miiterem Budapest, Kossuib-tdca 9.

Kívánságra divatlapok.

Telefon 737.
Alapittatott 

1845.

Telefon 737. 
Alapittatott 

1845.
Téli idényre férfi, fiú és leányka ruhák a 
legdivatosabb kivitelben és legnagyobb válasz­
tékben raktáron vannak. Képes árjegyzék 

kívánatra bérmentve küldetik.

VASDT1 MENETREND.
Érvényes október l-től.

Érkezik:
Budapest felöl,

Személyvonat reggel 5.20 
Szegedi szem.-v. » 7.49
Szegedi szem.-v. este 9,— 
Gyorsvonat d. u. 2.35 
Személyvonat » 6.04
Gyorsvonat » 8.00

Orsováról.
Karánseb. sz.-v. regg. 7.05 
Gyorsvonat » 7.33
Személyvonat d. u. 12.40
Személyvonat este 7.34 
Gyorsvonat d. u. 1.12

Háziasról,
Személyvonat reggel 6 57 

>•■ d. e. 9.17
d. u. 1.—
este 8.05

Aradról.
Személyvonat reggel 7.44 | 

» d. u. 1.45 :
Vegyesvonat este 7.39

N.-Szt,-Miklósról.
Személyvonat reggel 7.29 
Vegyesvonat este 8.10

Buziósról.
Vegyesvonat reggel 7.15 
Személyvonat este 8.51

Radna-Llppáról

Vegyesvonat reggel 7.54 
» d. u. 1.05
8 este 7.31

Módosról.
Személyvonat reggel 7.24 
Vegyesvonat este 9.05

Indulás:
Budapest felt.

Szegedi sz.-v. regg. 4.45 
Gyorsvonat » 750
Személyvonat d. e 9 35 
Gyorsvonat d. u. L25 
Szegedi szem.-v. » 3.55
Személyvonat » 9^45

Orsovára.
Személyvonat reggel 7.56 
Személyvonat d. u. 2 '5 
Gyorsvonat d. u. 2.49 
Gyorsvonat este 8.15 

j Karánseb. sz.-v. este 6.35
Bázlásra.

Személyvonat reggel 6 05
» d. e. 10.25
» d. u. 3.—
» este 8.26

Aradra.
! Vegyesvonat reggel 8.25 

Személyvonat d. u. 2.10 
” este 9.17

N.-Szt.-Miklósra.
Személyvonat reggel 8.05 
Vegyesvonat d. u. 4.30

Buzlásra.
Vegyesvonat reggel 8.30 
Személyvonat este 8.52

Radna-Llppóra.
Vegyesvonat reggel 3.20 

» d. e. 9.22
» d. u. 3.36

Módosra,
Személyvonat reggel 5.27 
Vegyesvonat d. u. 3.10

Fejérváry Imre föispánsága.

Budapest, dec. 22. (Saját tudósí­
tónk telefonjelentése.) Fejérváry Imre 
tényleg lemond a baranyai főispán - 
ságról, de csak azért, hogy a törvény­
telen kormányban tárcát vállaljon. 
Ezen hir valódiságát a kabinetben 
v árható változások is bizonyítják.

Katonaság a parlament ellen.
Fegyveres merénylet.

Szenzációs dolgot táviratoz budapesti tu­
dósítónk:

A »B. H.« értesülése szerint kedden,
, december 19-én reggel, a fővárosi 38. gyalog­

ezred, a budapesti utász-zászlóalj és a 16,
- honvédhuszár-ezred parancsot kapott, hogy a1' 
! képviselöház közelében levő »Valero« keszár-! 
nyában álljanak készenlétben.

A csapatok parancsnokai Lukácsé- 
v i c s Géza őrnagy, Fabricius ezredes,
H ün ke őrnagy, Krall és Kaidig szá­

zadosok voltak, kik C s a 1 á n y Géza hon- 
' védaltábornagy vezetése alatt, az esetben, ha 
a képviselöház a királyi kézirat felolvasása 
után sem oszlana el, a parlament ellen vonul­
tak volna.

Az esetben, ha a képviselöház ajtaját a 
katonák zárva találták volna, úgy az utá­
szoknak lett volna kötelességük 
az országház kapuit betörni.

Bent Csalány Géza hon védaltábornagy 
felszólította volna a képviselőket, hogy oszol­
janak szét, ha a felszólításnak nem lett volna 
meg a kellő foganatja, úgy feltüzött szu­
rony nyal bevonultak volna az 
ü 1 é s t e r e m b e és igy kényszeritették volna 
a képviselőket a távozásra.

A B. H. egyáltalán semmi kommentárt 
nem fűz az esethez, amelyhez az információkat 
föltétlenül megbízható forrásból merítette.

A B. H.-nak igaza van. Itt minden kom 
mentár fölösleges. A szerk.)

cs. és kir. udvari szállító
TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz.

nézze meg asztalfióhjában,
hogy elegendő lesz-e újévi üdvözleteire

Névjegye
é» ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó percre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azokat 
a lendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg

Mangold L
Tsmesüár-Byárváros.

ahol elegáns, divatos és remek kivitelű

nyomtatott névjegyül kaphatók,

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Makay Iván.

»Hurtgária«-köny nvyomdai ezek Mangold S.).Temesvár.

Ferenc József városi színház.
Folyó sz. 84. Évadbérlet 84-dik (páros) sz.

Péntek, 1905. évi december 22-én:

A DRÓTOSTÓT.
Operette előjátékkal, két felvonásban. Irta: Leon V. 

SZEMÉLYEK:
Günther, bádogosmester .... Izsó Miklós
{fej.;:::: 1.®^«
Pfefferkorn Farkas Lipót .... Leövey Leó
Zsuzska, cselédleány................. Haller Irma
Milos, huszarkaplar.....................Szánthó Gáspár

Kezdete 71,., vége 10 órakor.
Holnap, szombaton, bérletfolyamban:

A DRÓTOSTÓT.
Operette három felvonásban.

Heti műsor:
Szombat: A drótostót.
Vasárnap délután: János Vitéz.

» este: Szünet.
Hétfő d. u.: A bolygó görög; este: Szent- 

iváneji álom.
Kedd d. u.: Kukoricza Jónás- este- A 

csöppség (először).
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Ludig-féle szálloda, háváház ás étterein
,Az arany szarvashoz'

Ccmesvár • Belváros, Szt. - György - tér.
Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy a belvárosi „Arany szarvas“- 
szállói vétel utján átvettem és í. hó 1 -töl 
kezdve tovább vezetem. Minden igyekezetem­
mel oda fogok hatni, hogy a jó hírnévnek 
örvendő szállót, éttermet és kávéházat elődöm 
szellemében tovább vezessem és mélyen tisz­
telt vendégeim igényeit mindenben kielégítsem.

Magamat mélyen tiszteit vendégeim, ba-
r-v> arnpoi

Déli Újság1.
Alapítva 1883. évben.

1905 december 22.

maradok mély tisztelettel

502
Ludig János

szállodás.

Karácsonyi ajándékok!
arany- cs czüstncmüek, óra és 

ékszcrncmückben
legnagyobb és legszebb választék van 

szigorúan szolid árak mellett

KLEIN HILLEL
ékszerész és órás-üzletében

Temesvár - Belváros, Szent György-tér,
a szeminárium átellent-ben.

Nagy raktár a legfinomabb gyémántokban, 
a legújabb mintában, továbbá tálca, kosár, 
gyertyatartó,ezüst-evőeszköz dobozban,mind 
a legfinomabb 13 próbás ezüst, fémjelezve.
Régi aranyat és ezüstöt veszek, készpénz 

helyett is.

I O I CSŐ árak. I

Urak és hölgyek!
El ne mulasszák megtekinteni a

„PARFÜMERIE HYGIENA“
„UJ ILLATSZERTÁRT“

Temesvár-Belváros, Koronaherceg-szálloda 
kávéházával szemben.

Mert csak ott egyedül szerezhetők be a 
legfinomabb illatszerek, pipere-szappanok 

és pipere-cikkek, a legalkalmasabb

karácsonyi- és ujávi ajniák okai
hallatlan mesés olcsó árban.

Alkalmas karácsonyi ajándékok
Fényképészeti készülékek kez­
dőknek, 6 koronától feljebb. 
Laterna Magika jó tiszta ké­
peket mutat életnagyságban, 

4 koronától feljebb. 
Stereoscope képek, Japán, 
Oroszország és az egész 

világból.
Gramophmiok és Phonographok
15 koronától feljebb, leme­

zek 1 koronától feljebb. 
Lemezjegyzékek külön.

Villanyos tanszerek,
Gőzgép modellek.

Kinematografok,

KECSKEMÉTI SÁNDOR
Temesvár-Belváros, Agrár takarékpénztár épület.
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Mai naptól kezdve eladásra kerül a híres

Haggenmacher-féle
„Szenf-Gellérf“ malátasör.

Nagybani eladás hordókban és palackokban

Králik Lászlódnál.
Kicsinyben kapható: 695

Belváros: József /áros:
Baruch, Bernstein & C. Áldássy M.

Behavetz János 
Deixner K.
Félni Alajos

Beitz Miklós 
Färber Miksa 
Galgon Gyula 
Moll Alajos 
Ruschill Rezső 
Stróbl Jakab 
Váradi B. bodega 
Wallisch János.

Gyárváros:
Färber Bernát 
Grünberger Izidor 
Nenadovits Sándor 
Raits Pál
Weiterschütz Géza

Kartye Ferenc 
Schubert Péter 
Wolf József 
Wolf Mihály.

Erzsébetváros;
Hornicsek József 
Mihc-ls József 
Wallisch József.

Mehaia:
Rosenstein Kálmán.

Kicsinyben eladási ár: nagy üveg 52 fillér. 
» » » kis » 40 «

f c£ ’v b -°

u•flS
N
co %ce >, vv y

.5Pg> aj zó n

ácsom

Mielőtt bevásárlásait

Tátékszereliben n
eszközölné, látogassa meg

Sternfeld A.
cég üzletét. 197

Temesvár, Belváros, Mercy-utca.

Ifjúsági iratok, 
képeskönyvek, imakönyvek, 

diszailivek,
levélpapirok, játékok stk.

nagy választékban

Weisz Zsigmondiig
könyv- és papirhereshedés

T emes vár-Gyárváros,
Fő-utca ZB. sz.

Leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék
az eredeti
Singer varrógépek. 

Hogy pedig tényleg egy 
teljesen uj

Valódi eredeti Sinner 
varrógépet

kapni, figyelmeztetünk a 
védjegyünkre és hogy ezen 

varrógépek
„kizárólagosan csakis“

saját üzletünkben
Temesvár-Belváros
Hunyadiu- .10. kaphatók.

Singer Co. varrógép részvénytársaság,

Bútor hiteire.
Részletfizetésre s legfinomabb kiviteltől a leg­
egyszerűbbig, tartós munkát a legolcsóbb 
árak mellett szállít hivatalnokoknak, katona­
tiszteknek, papoknak, tanítóknak, mozdony- es 
vonatvezetöknek Reich S. L., Hungária gyári rak­
tára, Belváros, Takarékpénztár-utca, az Első 

Temesvári Takarékpénztárral szemben.
101

Állandó Kereskedelmi szaktanfolyam
uraknak és hölgyeknek.

Tantárgyak: egyszerű és kettős könyvvitel, levele­
zés, váltóisme,magyar-német gyorsírás, és gépírás
(Yost és Ideálgépeken) úgyszintén szép- és rondlrás.

© Esti tanfolyam villamos világításnál. ©
Értekezési Idő délelőtt: II —*/,2 és délután: 7 9,

Klein Salamon 26 
községi tanító, kereskedelmi szaktanító és gyorsíró.

Temesvár-Gyárváros, Iskola-utca 6.

Készletfizetésre J

Mascagni Record Company gramophonjai 
a legtöMletesEbeli!

Teljesen zajtalanul működnek 
Felülmúlhatatlan beszélő gépek.

árak 60 koronától feljebb.
Készpénz eseién magas engedmény.

Kaphatók
a társulat egyedüli délma gyarországi képviselőjénél

WONKA JÁNOS-nál
Temesvár-Józsefváros, Temető-ut léi. sz. a. 

Részletfizetés re!

Női kalapok
Hz idény előrehaladottsága miatt mélyen 

leszállítóit áron adatnak ei

BRAUCH LAJOS
áruházában

Gyárváros, Háromkirélv-utca 2, 102

Első antiquariuma Temesváron
Küttl-tér 3.

Ahol az irodalom legjobbjai 10 fillértől 
fölfelé kaphatók.

Legolcsóbb iskolaszer bevásárlási forrás.
Nagy választék gyermek képeskönyvek­

ben és ajándéktárgyuk Imii. *
5$ drb llarthmuth iron 10 fillér.

C
sak rövid ideig kapható.


